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Soluzione
interface displayprecision = 1 : restart :

d d 30.0 ; vA d 3.0 ; aA d 0.40 ; 
30.0
3.0
0.40

Osserviamo che il percorso della particella B e` l'ipotenusa di un triangolo rettangolo;
questo percorso sara` coperto da B nello stesso tempo in cui A perrcorrera` il cateto
parallelo all'asse delle x .

Il moto di A e` rettilineo uniforme, quello di B rettilineo uniformemente accelerato, per cui :

eq1 d 1
2
$aA$t2$sin θ  = vA$t

0.2 t2 sin θ = 3.0 t
eq2 d vA$t = d$tan θ ;
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(8)(8)

3.0 t = 30.0 tan θ

sol d solve eq1, eq2 , t, θ
t = 0.0, θ = 0.0 , t =K8.7 I, θ = 3.1K1.3 I , t = 8.7 I, θ = 3.1C1.3 I , t = 17.3, θ = 1.0 , t

=K17.3, θ =K1.0
Scartando le soluzioni improbabili e/o non fisiche abbiamo :

sol d sol 4
t = 17.32050808, θ = 1.047197551

sol
t = 17.32050808, θ = 1.047197551

sol 1
t = 17.32050808

t d rhs sol 1
17.32050808

θd evalf rhs sol 2 $
180.0
π

59.99999998

ovvero  t = 17.3 s  e  theta = 60 ° .


